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Анотація. У статті досліджено систему обліку спеціалізованих робочих активів підприємств го-

тельно-ресторанного бізнесу. Здійснено ідентифікацію досліджуваних предметів у розрізі центрів відпо-

відальності та відповідальних осіб досліджуваних підприємств. Розглянуто напрями вдосконалення пер-
винного обліку руху спеціалізованих предметів, що дає змогу оперативно формувати обліково-аналітичну 

інформацію для прийняття управлінських рішень. Висвітлено основи ефективної організації та напрями 
вдосконалення чинної методики обліку необоротних і оборотних спеціалізованих робочих активів за 

центрами відповідальності.  
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Постановка проблеми. В сучасних умовах гос-

подарювання, коли ринок готельно-ресторанного 

бізнесу характеризується високим рівнем конкурен-

тоспроможності, важливим аспектом конкурентної 

переваги суб’єкта господарювання є забезпечення 

відповідними засобами праці, що дають змогу 

якісно надавати готельні та ресторанні послуги. До 

таких спеціалізованих матеріальних активів слід 

відносити посуд, столові прибори, білизну, вироб-

ничий інвентар, формений одяг, спецодяг тощо. 

Наявність вищезазначених робочих активів вимагає 

від системи управління підприємств готельно-рес-

торанного бізнесу ефективно налагодженої системи 

обліку з метою формування достовірної інформації 

для прийняття управлінських рішень. 
 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Пи-

тання щодо обліку необоротних і оборотних спе-

ціалізованих робочих активів у своїх працях част-

ково досліджували В. І. Бачинський, Ю. А. Верига, 

Ю. В. Карпенко, П. О. Куцик [4, 5, 9], М. В. Ко-

рягін [3], Я. Д. Крупка, Е. Ф. Марков [7], В. В. Соп-

ко, В. Ю. Світлична, С. Й. Сажинець [14], В. О. Озе-

ран [9], Р. Р. Шумило [4, 5] та ін. Проте на даний 

час питання організації та методичного забезпечен-

ня обліку спеціалізованих робочих активів підпри-

ємств готельно-ресторанного бізнесу потребують 

сучасного вирішення.  
 

Постановка завдання. Мета статті – розгляну-

ти облік спеціалізованих робочих активів у системі 

управління підприємствами готельно-ресторанного 

бізнесу та у розрізі центрів відповідальності. 
 

Виклад основного матеріалу дослідження. На 

підприємствах готельно-ресторанного бізнесу склад 

спеціалізованих робочих активів характеризується 

значною номенклатурою, що підвищує інтенсив-

ність ведення обліку за цими предметами. Проб-

лемним аспектом в обліку є те, що вони можуть 

відображатися як малоцінні та швидкозношувані 

предмети, інші необоротні матеріальні активи й 

основні засоби. Це в першу чергу залежить від тер-

міну використання, первісної вартості та межі сут-

тєвості. 
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Спеціалізовані робочі активи, що використо-

вуються підприємствами готельно-ресторанного біз-

несу в процесі надання готельних і ресторанних 

послуг не більше одного року, в обліку відобра-

жаються у складі малоцінних та швидкозношува-

них предметів [11]. До їх складу доцільно зара-

ховувати спеціалізовані активи, термін використан-

ня яких не перевищує одного року. До таких ак-

тивів на досліджуваних підприємствах відносять: 

спецодяг, посуд (тарілки, келихи, чарки), прибори 

тощо.  

Спеціалізовані матеріальні активи, які підпри-

ємства готельно-ресторанного бізнесу утримують з 

метою використання в процесі виробництва (на-

дання готельних і ресторанних послуг), термін ви-

користання яких складає більше одного року (або 

операційного циклу, якщо він триває більше одного 

року), відносяться до складу основних засобів [9]. 

Відповідно до П(С)БО 7 “Основні засоби” ос-

новні засоби класифікуються за такими групами: 

основні засоби та інші необоротні матеріальні акти-

ви. Розмежування їх здійснюється підприємством 

самостійно відповідно до встановленої межі суттє-

вості [10]. Суттєвість – характеристика облікової 

інформації, яка визначає її здатність впливати на 

рішення користувачів фінансової звітності [13]. 

С. І. Ковач стверджує, що суттєвість – харак-

терний для кожного суб’єкта господарювання ас-

пект доречності, що ґрунтується на характері або 

величині статей, яких стосується ця інформація у 

контексті фінансового звіту певного підприємства 

[2, c. 285]. 

С. М. Лайчук вважає, що суттєвість – це кіль-

кісні та якісні критерії облікової інформації, 

важливі для внутрішніх і зовнішніх користувачів, 

що вказує на відповідні рамки, в яких інформація 

може ігноруватися або обов’язково братися до 

уваги під час ухвалення рішення керівниками чи 

власниками суб’єкта господарювання [6, с. 21]. 

Кількісний вираз суттєвості визначається на 

основі порогу суттєвості, під яким слід розуміти 

абсолютну або відносну величину, яка є кількісною 

ознакою суттєвості облікової інформації.  

Відповідно до рекомендацій Міністерства фі-

нансів України ознаками суттєвості облікової ін-

формації є її кількісні та якісні характеристики, 

важливі для користувачів такої інформації. Об’єк-

тами застосування суттєвості є: господарська діяль-

ність підприємства у цілому; певні господарські 

операції та об’єкти обліку; статті фінансової звітно-

сті [8]. У П(С)БО межа суттєвості щодо окремих 

статей не завжди конкретизується, а тому суттє-

вість окремих господарських операцій та об’єктів 

обліку визначається керівництвом підприємства, 

якщо інше не передбачено положеннями (стандар-

тами) бухгалтерського обліку. 

Суб’єктами визначення межі суттєвості у сис-

темі обліку є уповноважені органи з регулювання 

питань обліку та звітності (центральний рівень) і 

власник або керівник чи уповноважений орган 

(рівень суб’єкта господарювання), що здійснюють 

керівництво суб’єктом господарювання відповідно 

до законодавства та установчих документів. 

Для визначення суттєвості окремих об’єктів 

обліку, що належать до активів, зобов’язань і влас-

ного капіталу підприємства, за орієнтовний поріг 

суттєвості приймається величина у 5 % від підсум-

ку відповідно всіх активів, всіх зобов’язань та 

власного капіталу. 

Результати дослідження дають підстави стверд-

жувати, що інформацію про межу суттєвості слід 

чітко прописувати у Положенні про облікову полі-

тику підприємства (надалі – Положення). Межу 

суттєвості найбільш доцільно вибирати кожному 

суб’єкту дослідження окремо, з урахуванням обся-

гів та специфіки діяльності (категорій зірок) й наяв-

ності активів [1]. Так, відповідно до Податкового 

кодексу України вартісна межа віднесення мате-

ріальних активів до основних засобів на даний час 

складає 6000 грн [12]. 

Вартісні ознаки активів, що входять до складу 

малоцінних необоротних матеріальних активів, від-

повідно до національного Положення (стандарту) 7 

“Основні засоби” можуть встановлюватися підпри-

ємством самостійно. Зміна вартісних ознак предме-

тів, що входять до складу малоцінних необоротних 

матеріальних активів, розглядається як зміна об-

лікових оцінок. У зв’язку із зміною вартісних ознак 

зміни в системі обліку щодо основних засобів, 

зарахованих на баланс у попередніх періодах, не 

проводяться [8]. 

За результатами проведеного дослідження мож-

на стверджувати, що більшість досліджуваних під-

приємств до цього питання ставляться формально. 

Частина підприємств у Положенні прописує межу 

суттєвості, відповідно до чинного податкового за-

конодавства, а в інших підприємствах така інфор-

мація взагалі відсутня. Лише окремі підприємства 

зазначають межу суттєвості, що враховує організа-

ційну структуру та наявні послуги, які надають 

структурні підрозділи підприємства.  

Використання активів підприємствами готель-

но-ресторанного бізнесу здійснюється за такими 

основними напрямами:  

- індивідуальне та колективне користування 

працівниками (спецодяг, формений одяг, виробни-

чий інвентар, дрібне механізоване та немеханічне 

обладнання); 

- використовуються у споживанні послуг (пос-

тільні речі, білизна, ковдри, матраци, подушки, по-

суд, фени, електрочайники, праски, столові прибо-

ри тощо); 

- нерухоме майно (меблі у готелі, ресторані, хо-

лодильне обладнання, телевізори, предмети інтер’є-

ру тощо, табл. 1). 

Важливими спеціалізованими робочими акти-

вами при наданні готельних послуг є постільна бі-

лизна та постільні приналежності. Їх специфічними 

особливостями, що впливають на систему обліку, є 

термін корисного використання та вартість. Суб’єкт 

дослідження відповідно до чинного законодавства 

самостійно приймає рішення щодо терміну корис-

ного використання та встановлює межу суттєвості 

стосовно класифікації: основні засоби чи інші не-

оборотні матеріальні активи. Управлінське рішення 

щодо ідентифікації активів має враховувати якість 
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матеріалу, з якого виготовлений актив, і частоту 

зміни постільної білизни у номерному фонді. 

На досліджуваних підприємствах використання 

столового посуду, столових приборів, столової бі-

лизни, призначених для використання в ресторанах 

і барах, які обслуговують споживачів за допомогою 

офіціантів, слід здійснювати у наступному порядку: 

1) перед початком роботи відповідальна особа 

видає офіціантам необхідні для роботи спеціалізо-

вані робочі активи під розпис у журналі обліку 

предметів, в якому зазначаються прізвища офіціан-

тів, кількість виданих їм активів; 

2) упродовж робочого дня столовий посуд і 

столові прибори між офіціантами та мийниками 

посуду використовуються у порядку обміну; 

3) після закінчення робочого дня столовий по-

суд, столові прибори, столова білизна перерахо-

вуються та результати відображаються у журналі 

обліку предметів. 

У зв’язку з тим, що спеціалізовані робочі акти-

ви підприємств готельно-ресторанного бізнесу за-

лучені до різноманітних операцій та знаходяться в 

постійному русі (надходження на підприємство, внут-

рішнє переміщення, використання у виробничих 

цілях, списання), є необхідним визначення переліку 

посадових обов’язків відповідальних працівників, 

що дасть змогу здійснювати оперативний контроль 

за раціональним використанням і сформувати 

систему внутрішньої звітності для системи обліку. 

Організацію обліку використання спеціалізова-

них активів підприємств готельно-ресторанного 

бізнесу слід здійснювати на основі бізнес-процесів, 

які відбуваються на досліджуваних підприємствах 

із урахуванням їх організаційної структури. На наш 

погляд, це дасть змогу виділити основні напрями 

руху аналітичної інформації та визначити відпо-

відальних осіб за генерування інформаційних пото-

ків у розрізі центрів відповідальності. 

Одним із важливих інструментів акумулювання 

достовірної облікової інформації для системи ме-

неджменту стосовно обліку спеціалізованих основ-

них засобів, малоцінних необоротних матеріальних 

активів і малоцінних швидкозношуваних предметів 

є відкриття у робочому плані рахунків підприємс-

тва аналітичних рахунків, шляхом додавання цифр 

до синтетичного рахунка, за окремими центрами від-

повідальності, де вони знаходяться. Це дасть змогу 

здійснювати контроль за ефективністю використан-

ня майна і забезпечить формування оперативної 

інформації у розрізі центрів відповідальності.  

Запропонована нами методика обліку таких ак-

тивів суттєво відрізняється від чинної, що полягає у 

наступному: 

- спеціалізовані основні засоби та інші необо-

ротні матеріальні активи (у тому числі малоцінні 

необоротні) обліковуються або на складі, або пе-

редані у відповідний структурний підрозділ для ко-

ристування та відображаються на рахунках управ-

лінського обліку до рахунків 106 “Інструменти, 

прилади та інвентар”, 109 “Основні засоби”, 112 

“Малоцінні необоротні матеріальні активи” та 117 

“Інші необоротні матеріальні активи”; 

- спеціалізовані малоцінні та швидкозношувані 

предмети, що передаються у користування певним 

центрам відповідальності, не списуються, а відоб-

ражаються на відповідних рахунках управлінського 

обліку до рахунка 22 “Малоцінні та швидкозно-

шувані предмети”.   

 

Таблиця 1 

Інформація про види спеціалізованих робочих активів підприємств готельно-ресторанного бізнесу в розрізі 

структурних підрозділів 

 

Центр 

відповідальності 
Види активів Відповідальна особа 

Склад  Спецодяг, формений одяг, виробничий інвентар, дрібне ме-

ханізоване та немеханічне обладнання, постільні речі, бі-

лизна, ковдри, матраци, подушки, посуд, фени, електрочай-

ники, праски, столові прибори тощо, холодильне обладнан-

ня, телевізори, предмети інтер’єру тощо 

Завідувач складу 

Рецепція Формений одяг, предмети інтер’єру тощо Адміністратор 

Служба управління 

номерним фондом 

Постільні речі, білизна, ковдри, матраци, подушки, посуд, 

фени, електрочайники, праски, столові прибори, холодильне 

обладнання, телевізори, предмети інтер’єру тощо 

Менеджер служби номерного 

фонду  

Кухня Спецодяг, формений одяг, виробничий інвентар, дрібне меха-

нізоване та немеханічне обладнання, електрочайники, столові 

прибори, холодильне обладнання тощо 

Шеф-кухар, завідувач вироб-

ництва 

Ресторан, бар Білизна, посуд, столові прибори Адміністратор ресторану, 

бармен 

Відділ обслуговування 

номерного фонду 

Спецодяг, інвентар, дрібне механізоване обладнання, посуд, 

фени, електрочайники, праски, столові прибори тощо 

Старша покоївка 

Центр оздоровлення  

(спортзал, фітнес-зал) 

Формений одяг, інвентар, білизна тощо Адміністратор центру 

Дитяча кімната Формений одяг, інвентар, дитячі іграшки тощо Адміністратор кімнати 

 

Примітка. Складено автором за результатами проведеного дослідження 
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Удосконалення системи обліку спеціалізованих 

основних засобів полягає у відкритті аналітичних 

рахунків за центрами відповідальності. Так, до 

субрахунка 106 “Інструменти, прилади та інвентар” 

пропонуємо відкрити аналітичні рахунки: 1061 

“Інструменти, прилади та інвентар на складі”, 1062 

“Інструменти, прилади та інвентар у готелі”, 1063 

“Інструменти, прилади та інвентар у ресторані”, 

відповідно до яких відкриваються аналітичні ра-

хунки для обліку видів спеціалізованих активів, що 

використовуються у виробничому процесі центру.  

Запропонована методика обліку спеціалізова-

них необоротних активів підприємств готельно-

ресторанного бізнесу підвищує ступінь аналітично-

сті інформаційних потоків, визначає матеріально 

відповідальних осіб за достовірність її формування 

та дає змогу здійснювати оперативний контроль за 

ефективністю їх використання. 

Чинна система обліку малоцінних і швидкозно-

шуваних предметів не дає змоги для системи управ-

ління ефективного контролю за їх використанням. 

Це пов’язано з тим, що при передачі в експлуа-

тацію вони виключаються зі складу активів, їх вар-

тість списується з балансу. При цьому слід врахо-

вувати, що малоцінні та швидкозношувані предме-

ти, які відносяться до спеціалізованих активів під-

приємств готельно-ресторанного бізнесу, є бага-

торазового використання. Такі активи займають 

значну питому вагу в складі майна підприємств го-

тельно-ресторанного бізнесу, і їх використання є 

більшим одного операційного циклу. Це призво-

дить до того, що система управління акумулює 

недостовірну інформацію стосовно собівартості на-

дання послуг підприємствами. Крім того, підтримуємо 

думку С. Й. Сажинця, що це не забезпечує належного 

виконання контрольної функції бухгалтерського 

обліку через відсутність взаємозв’язку між нату-

рально-кількісними і вартісними видами обліку 

МШП, які перебувають в експлуатації [14, c. 221]. 

З метою усунення даного недоліку нами пропо-

нується вдосконалена методика обліку спеціалізо-

ваних малоцінних і швидкозношуваних предметів 

для досліджуваних підприємств, що полягає у ви-

діленні центрів відповідальності за зберігання 

даних активів і окремому відображенні в обліку ак-

тивів одноразового й багаторазового використання. 

Для отримання деталізованої інформації у системі 

обліку в робочому плані рахунків до рахунка 22 

“Малоцінні швидкозношувані предмети” пропонує-

мо відкрити аналітичні рахунки 221 “Малоцінні та 

швидкозношувані предмети на складі”, 222 “Мало-

цінні та швидкозношувані предмети у готелі”, 223 

“Малоцінні та швидкозношувані предмети у рес-

торані” і т.д. Крім того, до рахунка 221 “Малоцінні 

та швидкозношувані предмети на складі” відкрити 

аналітичні рахунки 2211 “Малоцінні та швидкозно-

шувані предмети на складі одноразового викорис-

тання” та 2212 “Малоцінні та швидкозношувані 

предмети на складі багаторазового використання”.  

МШП одноразового використання при передачі 

в експлуатацію виключаються зі складу активів і 

списуються на собівартість послуг, а МШП бага-

торазового використання не підлягають списанню 

та відображаються за кількістю і вартістю впро-

довж терміну їх експлуатації за відповідним цент-

ром відповідальності, з відповідним нарахуванням 

амортизації (зносу). 

За результатами проведеного дослідження, з 

метою формування достовірної первинної облікової 

інформації про необоротні та оборотні спеціалізо-

вані робочі активи нами вдосконалено існуючі й 

запропоновано нові форми первинних документів. 

Важливим аспектом в обліку є відображення 

передачі матеріальних активів зі складу у вироб-

ниче користування за певним структурним підроз-

ділом (ресторан, бар, готель, спортзал тощо). Про-

понуємо оформляти таку господарську операцію 

актом приймання-передачі у користування мате-

ріальних активів, що заповнюють при передачі як 

необоротних, так і оборотних предметів. Акт скла-

дається на кожен актив (групу активів) на відповід-

ну матеріально відповідальну особу, що дає змогу 

здійснювати облік за кожним структурним підроз-

ділом підприємства. Це дає змогу чітко ідентифі-

кувати місце знаходження активу на підприємстві, 

а, відповідно, система управління акумулюватиме 

інформацію про реальний стан майна, що слугува-

тиме прийняттю адекватних управлінських рішень. 

Використання спеціалізованих необоротних ро-

бочих активів у виробничому процесі досліджува-

них підприємств призводить до їх фізичного та мо-

рального зносу, внаслідок чого здійснюються амор-

тизаційні відрахування. Відповідно до П(С)БО 7 

“Основні засоби” підприємство самостійно обирає 

метод нарахування амортизації на необоротні акти-

ви з урахуванням економічних вигод, які очікують-

ся від його використання (рис. 1).  

Результати проведеного дослідження показують, 

що вибір методу нарахування амортизації на не-

оборотні спеціалізовані робочі активи підприємств 

готельно-ресторанного бізнесу насамперед має ві-

дображати достовірну інформацію про реальний 

фізичний знос із урахуванням терміну корисного 

використання. При цьому Податковим кодексом 

України передбачено мінімально допустимі строки 

амортизації основних засобів й інших необоротних 

матеріальних активів. Мінімально допустимий строк 

корисного використання на досліджувані активи 

становить: інструменти, прилади, інвентар – 4 роки; 

інші основні засоби – 12 років; малоцінні необорот-

ні активи – немає встановленого терміну. Для нара-

хування амортизації, крім терміну корисного вико-

ристання, слід враховувати категорію готельно-рес-

торанного комплексу (зірковість готелів, клас рес-

торану), умови та інтенсивність експлуатації пред-

метів і його маркетингову політику. 

Запропоновану методику обліку оборотних спе-

ціалізованих робочих активів підприємств готель-

но-ресторанного бізнесу відображено на рис. 2. 

Погоджуємося з пропозиціями П. О. Куцика та 

Р. Р. Шумило стосовно обчислення амортизаційних 

відрахувань на швидкозношувані предмети [4]. Про-

понуємо по мірі фізичного та морального зносу спе-

ціалізованих робочих активів багаторазового вико-

ристання на підприємствах готельно-ресторанного 

бізнесу також нараховувати амортизацію відповід-
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но до обраного методу. Це дасть змогу для підпри-

ємства насамперед дотримуватися принципу пре-

валювання сутності над формою, оскільки сума 

амортизаційних відрахувань стосовно таких активів 

формуватиме собівартість надання послуг у готелі 

чи в ресторані. Для цього у робочому плані рахун-

ків необхідно відкрити до рахунка 22 “Малоцінні та 

швидкозношувані предмети” аналітичний рахунок 

229 “Знос малоцінних і швидкозношуваних предме-

тів багаторазового використання”. Це дасть змогу для 

системи управління отримувати достовірну інформа-

цію про реальну собівартість послуг, що пропоную-

ться підприємством, а також про реальний фізичний 

стан активів, що сприятиме безперебійному за безпе-

ченню такими предметами виробничого процесу.  

З метою відображення у системі обліку інфор-

мації про амортизаційні відрахування досліджува-

них активів пропонуємо до впровадження Розраху-

нок нарахування амортизації необоротних і оборот-

них спеціалізованих робочих активів. 

Результати дослідження дають підстави стверд-

жувати, що у практичній діяльності підприємств 

часто спостерігаються випадки, коли споживачі 

послуг псують майно (бій, лом посуду, псування 

предметів інтер’єру, постільних речей та білизни) 

або майно пропадає (втрата посуду та приборів, 

втрата предметів інтер’єру, постільних речей та бі-

лизни). Найчастіше у центрах відповідальності всі 

втрати від псування посуду підлягають відшкоду-

ванню винними особами: працівниками або спожи-

вачами послуг [7]. Списання непридатних активів 

(внаслідок бою, поломки тощо) підтверджується в 

обліку на підставі акту [9]. 

Якщо встановлено, що спеціалізовані робочі 

активи пошкоджено (розбито) з вини відвідувача, 

то відшкодування завданого збитку здійснюється 

ним у повному обсязі [9]. Якщо комісією доведено 

вину відповідального працівника в пошкодженні 

спеціалізованих робочих активів, то розмір завда-

ного збитку відшкодовується ним. 

Списання втрат спеціалізованих робочих активів 

підприємств готельно-ресторанного бізнесу здійс-

нюється за результатами проведеної інвентаризації. 

При складанні інвентаризаційного опису комісії 

слід враховувати відсоток зносу предметів. На ак-

тиви, які не придатні до подальшого використання, 

складають окремий опис, де зазначають причину 

непридатності у подальшому використанні. Спи-

сання втрат на витрати періоду досліджуваних під-

приємств слід здійснювати на основі встановлених 

норм природних втрат. За результатами проведено-

го дослідження можна зробити висновок, що норми 

втрат на столовий посуд, столові прилади, столову 

білизну та інший кухонно-ресторанний інвентар 

слід встановити у відсотках до річного товарообо-

роту ресторанного залу, а на кухонний (виробни-

чий) інвентар – у відсотках до річного випуску про-

дукції власного виробництва. Такі норми втрат слід 

встановлювати без урахування загублених робочих 

активів. На дороговартісний столовий посуд (сто-

ловий посуд із позолотою, або кришталю, столові 

прибори зі срібла або позолотою) норми втрат не 

встановлювати. 

Списання вищезазначених активів здійснюєть-

ся за результатами інвентаризації на підставі акту.  

 

 
 

Рис. 1. Методи нарахування амортизації на необоротні спеціалізовані робочі активи підприємств готельно-

ресторанного бізнесу 
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Після закінчення терміну корисного викорис-

тання досліджуваних активів підставою для відоб-

раження в обліку операцій зі списання є Акт на 

списання необоротних і оборотних спеціаліованих 

робочих активів. 

Відображення в обліку операцій зі списання ма-

лоцінних і швидкозношуваних предметів багато-

разового використання здійснюється проведенням 

за дебетом рахунка 229 “Знос малоцінних і швидко-

зношуваних предметів багаторазового використан-

ня” у кореспонденції з кредитом рахунка 222 “Ма-

лоцінні та швидкозношувані предмети у готельно-

му комплексі” або 223 “Малоцінні та швидкозно-

шувані предмети у ресторані”.   

Пропозиція автора стосовно вдосконалення ме-

тодики обліку оборотних спеціалізованих робочих 

активів досліджуваних підприємств дає змогу фор-

мувати достовірну інформацію стосовно їх реальної 

вартості, оскільки сальдо рахунка 22 “Малоцінні та 

швидкозношувані предмети” відображатиме реаль-

ний стан майна суб’єкта господарювання, а запро-

понована аналітика деталізуватиме інформацію про 

наявні запаси за центрами відповідальності, а також 

про суму нарахованого зносу (інформація про реаль-

ний фізичний знос) досліджуваних робочих акти-

вів. 

У випадку повернення робочих активів із корис-

тування на склад підприємства пропонуємо складати 

Акт на повернення. Це дасть змогу обліковувати 

актив за відповідною матеріально відповідальною 

особою у розрізі структурних підрозділів. 

Важливим аспектом ефективного управління 

спеціалізованими робочими активами підприємств 

готельно-ресторанного бізнесу є побудова раціо-

нальної системи управлінської звітності для ме-

неджменту середньої та нижчої ланок управління. 

Це зумовлено оптимізацією інформації у внутріш-

ній звітності стосовно досліджуваних активів, ос-

кільки вони характеризуються на підприємстві 

значною номенклатурою та інтенсивністю викорис-

тання у виробничому процесі, що може призвести 

до перенавантаження звітності внаслідок громізд-

кості управлінської інформації. Результати дослід-

ження показали, що на підприємствах готельно-

ресторанного бізнесу є необхідним впровадження 

системи управлінської звітності матеріально від-

повідальних осіб на рівні структурних підрозділів з 

метою акумулювання інформації про наявні залиш-

ки досліджуваних активів. Інформація у звіті фор-

мується на підставі первинних документів, що під-

тверджують надходження, внутрішнє переміщення, 

списання та інше вибуття активів за відповідним 

центром відповідальності.  

Групування інформації про рух спеціалізованих 

робочих активів підприємств готельно-ресторан-

ного бізнесу пропонуємо формувати у Відомості 

обліку руху необоротних/оборотних спеціалізова-

них робочих активів у розрізі структурних підроз-

ділів (склад, ресторан, бар, готель, спортзал тощо), 

на підставі якої бухгалтерія формуватиме зведену 

відомість. Це дасть можливість для системи управ-

ління отримувати достовірну інформацію про наяв-

ні активи та ефективність їх використання у ви-

робничому процесі.  

Запропоновану методику обліку оборотних спе-

ціалізованих робочих активів підприємств готель-

но-ресторанного бізнесу відображено на рис. 3. 

 

Висновки і перспективи подальших дослід-

жень у даному напрямі. Удосконалення чинної 

системи організації та методики обліку необорот-

них і оборотних спеціалізованих робочих активів 

підприємств готельно-ресторанного бізнесу дасть 

змогу визначити відповідальних осіб за формуван-

ня інформаційних потоків про їх рух, отримувати 

достовірну інформацію про реальну вартість дос-

ліджуваних предметів у розрізі центрів відповідаль-

ності, що сприятиме здійсненню оперативного конт-

ролю та підвищенню ефективності системи управ-

ління діяльністю досліджуваних підприємств.  
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